
最新大班讲述活动两猫相争教案(大全5
篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。教案书写有哪些要求呢？我们怎样才能
写好一篇教案呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅
读分享，希望对大家有所帮助。

大班讲述活动两猫相争教案篇一

1、引导学生欣赏《龟兔赛跑》的主题音乐。

（1）师：燕子姐姐知道小朋友们最喜欢看动画片了，是吗？
下

面就让我们来看一看，燕子姐姐为大家带来了什么动画片吧！
（播放无声动画片）

师：哦，原来是小兔子和乌龟，谁能学一学小兔子和乌龟走
路的样子。

师：小朋友们学得真好，不过，燕子姐姐总觉得这个动画片
好象少了

什么，你们能告诉我吗？（声音）

师：小朋友们看得真仔细呀！没有声音的动画片，你们觉得
好看吗？

（2）、师：燕子姐姐这里有两段音乐，分别是由两种管弦乐
器演奏的，我们一起来

看一看。            



（画面出现单簧管图片）：这个乐器的名字叫“单簧管”
（点击出示“单簧

管”字样），它奏出的音乐是（点击音乐响起），你觉得这
段音乐听起来感觉怎么

样呢？应该配给哪只小动物？为什么？（学生回答 ）

老师总结：单簧管奏出的音乐轻快、跳跃、活泼，很适合蹦
蹦跳跳的小

兔子，好，那我们就把这段音乐送给小兔子吧！

师：还有一种管弦乐器是什么呢？我们一起来看。

点击出现“大管”图片：这个乐器的名字叫“大管”，小朋
友看一看，

大管和刚才的“单簧管”一样吗？（引导学生简单区分“单
簧管”和“大管”）那大

管奏出的音乐是怎样的呢？（点击音乐响起）你想把这段音
乐送给谁呢？为什么？

老师总结：大管奏出的音乐低沉、平稳，我们就把它送给慢
吞吞爬行的乌

龟吧！

（3）、师：小兔子和乌龟知道小朋友为它们配上了好听的音
乐，可高兴了！你们

看，它们迫不及待地跳起舞来了。（画面出现配上了音乐的
动画片）



2、引导学生分段欣赏音乐故事。

（1）、师神秘地：今天来到我们音乐动画城的还有一位神秘
的客人呢。（蓝猫

出现：小朋友们好，我是蓝猫）

师：原来是蓝猫呀，小朋友你们喜欢蓝猫吗？好问的蓝猫今
天不仅给我们

小朋友带来了一件礼物，而且也带来了许多问题。当然喽，
聪明能干的小朋友会得到

蓝猫的奖品！（老师出示蓝猫小标贴）

师：好，下面让我们一起来欣赏一下蓝猫带来的礼物吧，不
过，可要认真

看，认真听，才能回答出蓝猫提出的问题吆！

（2）、学生听音乐故事至“比赛开始了”。

蓝猫出现：小朋友，看到这儿，你能听出下面的音乐表现的
是哪只小动物

吗？（分别播放两段主题音乐，请小朋友辨别，并请小朋友
说说故事中两只动物的

特点，表现好的给予蓝猫小标贴）

师：小朋友的耳朵真灵呀，很快就回答出了蓝猫的第一个问
题。我们继续

往下看下面的故事吧。



（3）、学生听故事至“喊叫声惊醒了小兔子”。

蓝猫出现：小朋友们顺利地通过了第一关，接下来你能听着
下面的音乐做出

合适的动作吗？（播放小兔子睡着了的音乐和乌龟继续努力
追赶的音乐，请小朋友

模仿出相应的小动物形象）

师：小朋友们学得真象，比赛的结果到底怎样呢？

（4）、学生听音乐至故事结束。

蓝猫出现：聪明的小朋友，故事讲完了，你知道跑得快的小
兔子为什么输给

了慢吞吞的老乌龟吗？

引导学生讨论。

老师总结：对呀，骄傲使人落后，小朋友，我们在生活中可
不能学骄傲自大

3、复听音乐故事，引导学生进行表演。

（1）出示小动物的头饰：谁想来表演"龟兔赛跑"？

（2）请三个小朋友分别做小兔子 、乌龟、小猴子，其余小
朋友做森林中其他的

小动物，到音乐结束时，老师带领下面小朋友戴上头饰和小
兔子、乌龟一起跳起

欢乐的舞蹈 。



（3）师：小朋友们表演得真棒。呀，时间过得真快，这一期
的音乐动画城节目

就要结束了，在这里，燕子姐姐要布置一个任务：请小朋友
们回去将这个故事

用彩笔画出来，下一期节目让我们来比一比谁画得最好！好
吗？好，让我们一

起和蓝猫说再见吧！（小朋友和蓝猫、燕子姐姐说再见）

（三）、结束活动。

学生随音乐出教室。

大班讲述活动两猫相争教案篇二

大班语言活动《猴子过河》看图讲述教学反思

看图讲述、看着图去说。图是静止的，但事情的发生是动态
的。孩子通过图，开始往往只能讲出表面、简单的情节。于
是通过启发的提问和目的讲述，可以更好地让孩子学会完整
有序的表达图片的.内容。

通常孩子观察图片都比较零散，在一幅画的讲述时，我通过
连贯问题的方式教孩子连贯的串联起来，多幅图讲述时运用
提示性的语言，帮助孩子完整讲述，这其实就是给孩子一根
讲述的主线，讲清事情，丰富讲述内容，最后达到完整、清
晰、生动的讲述。

设计本活动意图：

本次活动是通过层层递进，逐一出示图片的形式，引发幼儿
学习兴趣的同时，学会完整的讲述。



根据大班幼儿年龄特征，大部分幼儿喜欢争强好胜，事事都
想争第一，不懂得谦让。通过本次活动主要是教育幼儿在日
常生活中学会谦让、遵守秩序。

我为本次看图讲述活动制定了以下三个目标：

1.鼓励幼儿能注意倾听，并大声的在集体中讲述。

2.引导幼儿有序的观察图片，根据提问完整连贯的讲述故事,
丰富词汇：又*又

3.教育幼儿在集体活动中遵守秩序

为了达到以上的三个目标、我设计了以下过程：

1.导入：以变魔术的形式、出示桃子图片，激发幼儿活动兴
趣。

2.引导幼儿仔细观察图片，并尝试讲述（出示图一）

3.根据图标和事件发生的顺序观察理解图片，引导幼儿大胆
的猜想故事发展（出示图二）

4.用启发性的语言引导幼儿观察并请个别幼儿讲述图片内容
（出示图三、四）

5.引导幼儿仔细观察图片完整讲述故事，运用接龙的方式完
整讲述。

6.鼓励幼儿大胆为故事取名字，发展孩子的概括能力。

7.教育幼儿学会谦让、遵守秩序

本活动的优缺点：



优点：1.整体班级常规较好、幼儿能够认真倾听。

2 .整堂活动各个环节组织较好        3. 教师语气
亲切、表情自然

缺点：教师在图片小结的方面、应概括性的讲述，让幼儿能
够更全面理解图片意思。

莲  原文地址：http://

大班讲述活动两猫相争教案篇三

活动目标：

1、引导幼儿根据动物的特征，想象它们工作，发展幼儿的发
散性思维。

2、鼓励幼儿进行大胆想象，并能用语言表达出来，发展有的
语言能力。

3、培养幼儿乐于助人，帮助别人，体验助人为乐的喜悦之情。

4、发展幼儿思维和口语表达能力。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

活动准备：

动物纸偶、大象胸饰、小红花

活动过程：

1、导入部分。



出示大象纸偶。师：他是谁听，大象在说什么（尊敬的各位
小动物，你想发挥自己的特长吗请到大象职业介绍所来！）

咚咚咚！（出示小螃蟹）师：我是小螃蟹，听说大象伯伯开
了一个职业介绍所，我想来找一份适合的工作！

大象：您好！小螃蟹，你有什么困难，我来帮助你

猜猜，大象伯伯会为他找一份什么工作

先想一想再集体讲。

师：刚才，小朋友讲得真不错，那你们想知道大象伯伯到底
帮小螃蟹找了一份什么工作吗

大象：别着急，我来帮助你，你的大螯象把剪刀，裁衣服到
挺合适的，你就当个裁剪师吧！

小朋友，大象伯伯是怎么说的（让幼儿复述大象的话）

2、幼儿自由讲述后集体讲述。

a、幼儿讲述，有目的的倾听。

也可以告诉客人老师。

b、集体讨论。（将纸偶放在椅子下）

现在谁愿意来告诉大家，你帮谁找了工作为什么帮他找这份
工作

c、请幼儿两讲述。

3、游戏环节。



怎么帮呢看我和xxx是怎样表演的

你们想知道我们说了什么吗请仔细听。

师：谁愿意来表演大象（分男女表演大象和小动物）

4、讲评。

小动物，觉得大象们帮你们找到的工作满意吗如果满意，就
奖励他们一朵小红花，比一比哪个大象伯伯服务得最好！

大班讲述活动两猫相争教案篇四

一、           活动目标：

1、引导幼儿在细致观察的基础上进行讲述，丰富幼儿的词
汇“凿”、“补丁”

2、丰富幼儿的生活经验。

3、理解成语故事的教育意义。

二、           活动教、学法：

1、首先引导幼儿观察画面所示的时间，这为后面匡衡为什么
凿壁做好铺垫。

2、然后引导幼儿观察匡衡家里怎么样，也是为后面更好地理
解故事及明白故事教育意义打下基础。

3、由于生活经验的不足，幼儿可能对“透光”理解得不够清
楚，因此在课前老师有意识地通过做实验，让幼儿更直观地
理解“透光”的意思。



4、幼儿通过观察图片、老师的循序引导，进行看图讲述，讲
述时采用自由结伴讲述、重难点讲述，使幼儿进一步理解故
事的教育意义和语言的表达能力。

三、           活动重、难点：

幼儿明白匡衡发现隔壁邻居家透过来的亮光时有什么奇想，
来解决自己遇到的`困难。

四、           活动准备：

教育挂图、字卡“凿壁借光”、“补丁”

五、           活动过程：

1、“今天老师要给大家介绍古时候的一位小朋友，他的名字
叫匡衡，为什么会介绍他呢？因为他做了一件很不错的事，
到底是什么事呢，等老师讲完故事后就会知道了。

2、老师讲一遍故事。

3、讲完后，提问：“（1）、“图上的名字叫什么？故事里
讲的是谁？他做了一件什么事？”

5、“小朋友都知道这个故事叫“凿壁借光，老师把字写出来
了，看，这就是“凿壁借光”，这个凿字就是挖槽或钻孔的
工具，这个壁是什么意思（墙壁），凿壁就是把墙打了一个
洞。

6、幼儿自由结伴，围绕图片内容进行讲述。

“这副图我们已经看完了，现在请大家和你身边的朋友一起
讲讲故事。”

7、请个别幼儿讲述。



“谁愿意把这个故事讲给大家听？”

8、老师完整地讲一遍故事。

“这个故事是一个成语故事，就象原来我们学的一鸣惊人、
滥竽充数一样，今天我们又学了一个新的成语故事叫什么？
（凿壁借光）现在老师完整地将这个成语故事讲一遍，讲完
后我要请小朋友告诉大家这个故事让我们明白了一个什么道
理。”

七、活动反思：

亮点：

1、教师在课堂中的灵活性较强，随机教育把握得较好，通过
课堂上出现的词语“补丁”，有幼儿能根据课外书籍来解释
的时候，老师对幼儿及时进行了肯定和表扬，这样激发了其
他孩子爱看书的好习惯，这对幼儿是终生受益的。

2、对于大班幼儿，老师有时说出“真的吗？老师都不知道
呢”等语言，幼儿学习的积极性就会提高。

大班讲述活动两猫相争教案篇五

1．使幼儿懂得理解他人的情绪情感，萌发互相关爱情感。

2．发展幼儿的想象力及大胆表述的能力。

3．引导幼儿合理地分析故事情节，并根据画面进行讲述。

用纸箱做的电视机一只，话筒一只，木偶一个，狮子生病的
背景图一幅。小熊、小猪、青蛙、小鸡、小鸭等图片若干，
小动物心情图若干。



一．谈话，引起兴趣

1．电视里的天气预报是怎么播报的？（请2—3名幼儿上台播
报天气预报）。

2．森林电视台不仅有天气预报还有心情预报，我们一起来听
一听吧！（请一名教师手拿木偶播报森林电视台的心情预
报）。

二．组织讨论

1．心情预报说狮子今天的心情怎么样？(雨天)为什么狮子的
心情是雨天？可能因为什么事？（幼儿自由讲述，教师最后
小结）。

2．刚才大家说了这么多原因，下面我们一起来看看究竟是什
么事让狮子的心情是雨天。

3．请幼儿回忆自己生病时的感觉（出示狮子生病躺在床上的
图片）。

4．你们猜一猜，森林里的小动物听到这一预报后会怎么做？
（鼓励幼儿大胆想象、讲述）。

5．我们一起来看看小动物是怎么做的？（出示小动物图片，
放在背景图上）。

6．狮子的心情会不会发生变化？为什么？

7．请2—3名幼儿完整地讲述故事。

三．情感教育

1．心情预报节目太好了，这儿还有几个小动物的心情图，请
你们来当气象预报员，来播报今天的心情预报。（出示心情



图，请幼儿上台播报）。

2．刚才我们听了这么多种心情预报，你们最喜欢哪一种？为
什么？四．画心情，说心情

请幼儿画出此时的心情，并描述自己的心情及原因。


